

政務司司長發言全文

* * * * *

以下為政務司司長曾蔭權今（四月二十六日）午在政府總部新翼會議廳就政制發展會見新聞界的發言全文：

各位傳媒朋友：

行政長官剛才已對全國人大常委會今天就特區政制發展所公布的決定，表達了特區政府的立場。特區政府是歡迎人大常委會決定採納行政長官的建議，確定有需要修改二零零七年行政長官和二零零八年立法會產生辦法。人大常委會亦明確了可修改的範圍，有助專責小組開展下一步諮詢工作。

正如行政長官剛才表示，專責小組將盡快展開下一步的工作。我們爭取在五月份內，發表第三號報告。

因應人大常委會今天公布的決定中明確了修改範圍，第三號報告將羅列《基本法》中有關行政長官和立法會產生辦法的規定，有哪些方面可以修改，有哪些方面可以考慮修改，以助社會各界在未來日子裏面，在構思具體方案時，能有所參考。

專責小組亦會在第三號報告中，邀請社會各界人士，在符合《基本法》規定和人大常委會的決定的大前提下，對所有關乎行政長官及立法會產生辦法的規定，提供意見。當然，如果大家已有甚麼意見的話，我們歡迎隨時向專責小組提出。

我預計專責小組在推出第三號報告同時，便會展開廣泛聽取社會意見的工作。詳細安排將會在發表第三號報告時一併向公眾交代。

我認為，現時是我們社會展示政治成熟性的黃金機遇。我了解社會內有各種各樣的反應，但我要強調，我們若要向前邁進，各方各派不同意見的人士及組織，必須坐下來，進行對話，互相尊重，更好了解彼此的憂慮和關注；而不是將時間虛耗在硬碰，敵對，或任何超離人大常委已作出的決定的爭論之上。通過理性的討論尋求共識，是政制發展取得成功的唯一途徑。我們必須繫記，要成功落實政制發展的任何具體方案，必須獲得立法會三分之二議員的通過、行政長官的同意及人大常委會的批准或備案，缺一不可。

總的來說，我希望市民能夠以冷靜，理性以及務實的態度面對人大常委會的決定。過去幾個月，各方各界及立法會議員，向專責小組表達的意見，對我們考慮要否修改行政長官及立法會的產生辦法，起了重大作用。日後，市民也能夠繼續參與提出及討論政制發展方案。香港的政制是可以向前發展的。我也相信，香港市民是重實效的，明白到為了不容有失，沉著、謹慎，按部就班的政制發展，總好過因為冒進而使社會承受風險。我們需要的，是一個經得起時間考驗，符合《基本法》，及有利於香港經濟繁榮和社會穩定的政制。我們小心謹慎行事是必須的。

多謝各位。

完